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полізованої галузі житлово-комунальних послуг до вільних ринкових 

відносин, де замовники зможуть самостійно обирати постачальника 

послуг залежно від рівня їх обсягу, якості та вартості. 
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Питання економічної безпеки підприємства є актуальним вже 

протягом тривалого часу, протягом якого дано безліч трактувань по-

няття «економічна безпека», але, разом з тим, як і раніше не відобра-

жені практичні способи її забезпечення.  

Суть економічної безпеки підприємства - це найбільш ефективне 

використання активів, ресурсів підприємства з метою виявлення осно-

вних проблемних питань, загроз, для виявлення шляхів підвищення 

ефективності діяльності підприємства, його зовнішніх і внутрішніх 

загроз. 

Основні цілі економічної безпеки: знизити ризик банкрутства до 

мінімуму, стати більш конкурентоспроможними, забезпечити інвести-

ційну безпеку, підібрати висококваліфікований персонал, створити 

більш ефективний захист інформації. [1] 

Для досягнення вищезазначених цілей будь-якої компанії, слід 

визначити можливі методи для забезпечення економічної безпеки під-

приємств. Існує безліч всіляких способів, методів, моделювання, які 

засновані на економічному аналізі. 

Умовно можна запропонувати таку методику формування систе-

ми забезпечення економічної безпеки: 

1. Вивчення специфіки бізнесу, положення на ринку і визначення 

основних показників діяльності. 

2. Аналіз внутрішніх та зовнішніх загроз економічної безпеки пі-

дприємства та вивчення інформації про можливості виникнення кри-

зових ситуацій і поведінки в них. 

3. Перевірка існуючих інформаційно-технічних, інтелектуальних, 

економічних, правових, силових і неформальних засобів по забезпе-

ченню захисту і аналіз їх придатності. 

4. Організація діяльності підприємства, підготовка пропозицій 

щодо вдосконалення існуючої системи забезпечення економічної без-

пеки і бюджету на його утримання з керівництвом. 

5. Контроль над функціонуванням створеної системи забезпечен-

ня економічної безпеки підприємства. 
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6. Оцінка ефективності роботи створеної системи забезпечення 

економічної безпеки. 

7. Корекція та вдосконалення системи забезпечення економічної 

безпеки суб’єкта господарювання. 

Найбільш комплексно досліджувати поставлену проблему і знай-

ти найбільш оптимальний варіант її рішення можливо тільки при зага-

льних зусиллях спільної роботи економістів, техніків, технологів, кері-

вників різних виробничих служб, що володіють різноманітними знан-

нями стосовно досліджуваного питання. 

Для досягнення високого рівня економічної безпеки підприємст-

во має забезпечувати структурну рівновагу основних функціональних 

складових. [2] 

Забезпечити економічну безпеку підприємства як вирішальну 

умову його діяльності має система економічної безпеки. Відсутність 

уваги та управлінських дій до цілеспрямованого забезпечення еконо-

мічної безпеки призведе до її послаблення через актуалізацію загроз у 

внутрішньому та зовнішньому середовищі діяльності підприємства. 

Таким чином, для ефективного функціонування системи еконо-

мічної безпеки, по-перше, вона має унікальною для кожного суб’єкта 

господарювання; по-друге, комплексність забезпечення економічної 

безпеки підприємства та постійне зростання її рівня можливе лише за 

умови якісної, інтегрованої, оперативної роботи всіх підрозділів підп-

риємства. 
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На сьогоднішній день основним капіталом будь-якого підприємс-

тва являються кваліфіковані спеціалісти. Але знайти їх дедалі важче, 

бо послуги таких робітників коштують дорого. Недаром кажуть «кадри 

вирішують все». Без узгодженості, дружелюбних відносин, командно-

сті навіть підприємства з процвітаючою економікою колись прогора-

ють.  

Кожному п’ятому мешканцю України заробітної плати не виста-

чає для придбання навіть предметів першої необхідності. Це в свою 


